

“重庆好人”朱宇为一线抗“疫”人员送清凉

本报讯(记者 周云 摄影报道)8月11日,“重庆好人”朱宇为奋战在抗“疫”一线的交警及交通执法人员送去一份关爱与清凉。

当天,朱宇先后去各区公安局交警支队、涪江二桥南桥头高速公路出口交通检查点、兰海高速合阳收费站(合川北)交通检查点,为奋战在抗“疫”一线的交警及交通执法人员送去西瓜、王老吉、可口可乐、冰露、雪碧等价值5000余元的消暑用品,并向他们表示感谢。

朱宇,1967年生,中共党员,合川区人大代表,重庆市合川排水有限公司党支部书记、执行董事、经理。他以“污水应收尽收、稳定达标排放”为己任,坚持守护城市污水管网28年。

在技术创新上,他带领员工攻坚克难,解决生产运行难题;在环保宣传上,他既是宣传者也是践行者;在洪灾面前,他率先垂范,亲自下污水检查井、清淤泥;面对新冠肺炎疫情,他义无反顾地坚守在保障生产和抗击疫情的的最前线。近年来,朱宇先后荣获最美合川人、基层优秀党务工作者、2022年第二季度“重庆好人”等荣誉称号,被誉为潜心治水保护三江的“环保匠人”。

“我们不光要把自己的本职工作做好,还要关心奋战在抗“疫”一线的奋斗者。”朱宇说,奋战在抗“疫”一线的工作人员非常辛苦,希望广大市民多一份理解、多一份关爱、多一份支持,大家共同努力战胜疫情。



朱宇(左三)向交通执法人员赠送防暑物品

森林防火须知

森林火警专用报警电话是多少?

全国统一的森林火警专用报警电话是12119。发现森林草原火情,应立即拨打12119报警。报警时要注意做到报告火情发生地所在县市乡村及具体地名山名,讲清火势大小或危害程度,报告报警人的姓名、身份、联系方式等信息。

森林火险等级是怎样划分的?

森林火险等级划分五个等级,一级为难以燃烧的天气,可以用火;二级为不易燃烧的天气,可以用火,但是可能走火;三级为能够燃烧的天气,要控制用火;四级为容易燃烧的高火险天气,林区应停止用火;五级为极易燃烧的最高等级火险天气,要严禁一切野外用火。三级、四级、五级为高森林火险等级。

(本报综合整理)



8月10日上午,2700公斤丝瓜被运送到合阳城街道花果山社区,由志愿者分发给该社区辖区内处于封控管理状态的兴隆德润城小区居民。据了解,这批蔬菜由隆兴镇政府组织捐赠,为小区居民日常生活物资提供保障。

记者 刘亚春 摄



疫情发生后,爱心企业汤天下组织员工为一线抗“疫”人员和志愿者提供爱心餐。

记者 刘冰凌 摄

社会力量暖人心 携起手来共抗“疫”

本报讯(记者 湛永恒 通讯员 陈艺丹)8月10日,记者从龙凤镇了解到,连日来,龙凤镇商会、农业种植大户、种植家庭农场、大学生等社会各界力量,纷纷为抗“疫”工作做出贡献。

据了解,连日来,龙凤镇补家村姜泽兵蔬菜种植家庭农场先后三次免费为合川主城区送去丝瓜、南瓜、海椒等应季蔬菜,共9吨价值近4万元;龙凤镇农业种植大户曾义个人出资、龙凤镇商会出资,为该镇卫生院、抗“疫”卡点、各村(社区)工作人员送去防暑冷饮、牛奶、方便面、矿泉水等,共计10000余元;龙凤镇在家大学生第一时间奔赴社区报到,主动请缨成为志愿者,根据社区统一安排,深入辖区大街小巷宣传最新疫情防控工作要求,积极参与楼院管控和交通值守工作,为家乡疫情防控贡献力量,用实际行动践行新时代新青年的责任与担当。

龙凤镇相关负责人表示,该镇社会各界力量在关键时刻发挥作用,非常温暖人心,这也是我们战胜疫情的一大动力,只要我们同心协力共抗“疫”情,胜利就在眼前。



疫情当前,云门街道党员志愿者帮助凤林村蔬菜种植大户王代云采摘蔬菜捐赠给辖区卫生院、敬老院。

通讯员 廖尚渝 摄

用无私奉献点滴行动守护群众健康

(上接1版)

大学生抗“疫”路上绽放青春风采

8月8日晚,南街街道南园西路“大板”烧烤店内灯火通明,人来人往,与以往夏日品美食、喝冰啤的热闹场景不同的是,当晚店内忙碌而安静,只见头戴护目镜、身着防护服的志愿者、医护人员正在为即将开始的核酸检测工作进行最后的筹备和分工。

“我上第一轮,待会你接替我吧。”店内,一位长相清秀的志愿者和同伴说道。说话的志愿者名叫高义杰,今年18岁,合川人,是一名大二学生。今年暑假,他本打算走访亲友、品尝美食、运动健身、好友聚会,可突如其来的疫情打乱了他所有的计划。

面对疫情,他第一时间向父母表达了去一线从事志愿服务的想法,在得到父母“能够主动担当、孩子长大了”的肯定答复后,他主动前往书院路社区报到成为一名志愿者,白天顶着烈日负责南园西路周边楼院的管控工作,晚间“全副武装”在书院路135号核酸检测点录入人员信息,展现出了新时代青年的风采与担当。

“疫情发生后,看到那么多人奋战在一线,我也想尽我的微薄之力与大家一起共克时艰,战胜疫情。”高义杰说。

“请出示您的健康码。”8月7日23时许,在钓鱼城街道思居村的核酸检测点,大学生志愿者郑尧文仍坚守在岗位上,为前来进行核酸检测的居民扫码登记。

郑尧文是重庆外语外事学院大三的学生,她原本打算利用暑假时间参加四六级英语和雅思英语学习,可突如其来的疫情将整个计划打乱。8月4日,她毅然报名加入了志愿者队伍,去到思居村核酸检测点开展疫情防控志愿服务,负责扫码登记。工作中,她一边拿着手机扫码录入信息,一边引导居民进行核酸检测,每每遇到不会操作智能手机的老人,她还耐心地给予他们帮助,每天经她手录入的居民信息多达400条。忙完一天的工作,她的衣衫早已湿透,手掌也被汗水泡得起了褶皱,但她却没有丝毫怨言。

闻令而动“疫”路前行

疫情发生后,盐井小学教师胡炯第一时间主动联系居住地所在的钓鱼城街道,参加二郎桥、金塘街等区域的志愿服

务工作。

“您好,请出示您的健康码或身份证!”8月4日,胡炯主动请缨承担起黄码通道信息录入工作,穿上密不透风的防护服,熟练地扫箱码、扫管码、扫信息、封管、封箱……在高温下连续工作五六个小时后,胡炯的脸被口罩勒出了深深的印痕,浑身上下都被汗水湿透了,嗓子也变得嘶哑疼痛,但他却没有一丝抱怨地说:“我只是志愿者队伍中的一员,这点儿劳累不算什么。”

在工作所在地盐井街道协助开展全员核酸检测时,胡炯每天只能休息3个多小时。在三天的全员核酸检测中,胡炯和30余名教师,深入盐井社区、沙南社区、许家村、茶园村等地核酸检测点位,细致开展信息采集、维持秩序、入户检测等工作,圆满完成了街道3万余名群众的核酸检测。

退伍军人以实际行动践行初心使命

“没有口罩的,请先到这里来排队领取口罩,保持一米距离。”8月9日上午,在涪沱镇金山村核酸检测点入口,退伍军人志愿者李强正引导排队做核酸的村民领取免费口罩。

“从3号开始,我们就24小时在岗,除了日常的宣传防疫信息之外,还组织村民进行核酸检测,在村口多个路口设卡封控。”李强告诉记者,由于事发突然他连换洗衣服都没带,饿了渴了就用面包、矿泉水简单果腹,累了就随便找个地方眯一下,连日来的连轴转工作,让他看起来非常憔悴。但李强说,作为一名党员一名退伍军人就应干在先、冲在前,亮身份、做表率,发扬不怕苦不怕累的精神,不断服务群众,以自己的实际行动践行使命与担当。

战高温抗疫情保发电

蒋建波和黄星于是重庆高速航发集团草街公司员工,他们主动放弃休假,吃住在航电枢纽抗“疫”第一线,战高温,抗疫情,保发电,在做好疫情防控的同时,保障生产经营正常进行。

蒋建波所在的运行部是草街航电枢纽生产发电的核心部门,除了保证夏季用电高峰期机组正常运转外,还承担着设备安全维护责任。“童年本不多,疫情占三年。”作为草街航电枢纽一线“保卫

军”的蒋建波对4岁的儿子满是亏欠。自8月3日疫情发生以来,他坚守一线,舍小家顾大家,像一颗螺丝钉一样牢牢地钉在自己的岗位上,带领6人留守值班组实行三班倒,严格执行24小时值班制度,坚守岗位不敢有丝毫懈怠。蒋建波说:“作为一名共产党员,我就是要做到人在阵地在!”

8月6日是草街航电枢纽检修部兼生产技术部主任、共产党员黄星于儿子的生日,她不能回家,却只能红着眼眶跟视频里的儿子说抱歉。由于黄星于身兼两个部门的负责人,各项工作交叉重叠,面对接连不断的电话,黄星于沉稳应对,以最高效的方式推进各项工作。“我们要严格执行各项防疫措施,继续坚守岗位,做好本职工作,争取早日打赢这场疫情防控阻击战!”黄星于做好了长期坚守岗位的准备。

沙哑声线传递“疫”线力量

连日来,南街街道上什字社区居民小组长龙虹霞开启了“白加黑”的工作模式,高温下的坚守,高强度的工作,导致她声音变得沙哑,但她始终坚守在疫情防控第一线。

“请居民朋友下楼做核酸检测,大人带上身份证,小朋友带上户口本……”8月8日19时许,55岁的龙虹霞与志愿者一起在梨园路352号楼院外对进出的居民开展体温检测、“健康码”查验工作,用微弱且沙哑的声音配合肢体语言劝导居民戴好口罩、不聚集、按照疫情防控相关规定有序流动。

8月6日以来,龙虹霞按社区统一安排,负责梨园路352号、458号楼院、嘉兴花园、紫月花园小区4个楼院共计460户人的疫情防控宣传、楼院管控工作,白天守楼院,晚上通知组织居民有序进行核酸检测,向志愿者们传达当天最新的防控政策和重点工作任务。

夕阳下,是龙虹霞手持扩音器渐行渐远的身影,空旷的街道里回荡着她前几天录制好的疫情防控提示语音,她用实际行动践行着一名共产党员“从群众中来,到群众中去”的使命与担当。

母女齐上阵展现巾帼力量

在盐井街道盐井社区志愿者队伍中,有这样一对母女,她们勇赴抗“疫”一线,

相互陪伴,相互鼓励,用实际行动为抗击疫情贡献自己的力量。

49岁的明亚萍是盐井街道盐井社区党支部书记,女儿方雨昕今年23岁,是重庆师范大学的一名准研究生。突发的疫情,打破了母女二人的平淡生活。明亚萍作为社区党支部书记义无反顾地走上“前线”,每天起早贪黑忙物资筹备、核酸检测、社区排查、防疫宣传、资料收集及卡点值守等工作。方雨昕看在眼里疼在心里,她主动请缨成为一名志愿者,学习掌握信息采集、社区排查、卡点值守等工作要点并迅速上岗。连日来,母女二人演绎着上阵“母女兵”的战“疫”故事。

明亚萍告诉记者,她丈夫方勇是一名优抚军人,疫情发生后,母女二人奔赴一线抗“疫”,每当疲惫不堪的时候,丈夫都会给母女二人打气,叮嘱她们做好自身防护工作,越是困难的时候越要咬紧牙关,坚决与病毒抗争到底。

城市有温度 抗“疫”有力量

8月6日,了解到南街街道金科·天颐城核酸检测点急需10名信息录入员,九三学社成员唐吟秋立即在民主党派微信群号召志愿者,并与另外8名同志成立了信息录入小分队,前往金科·天颐城开展信息录入工作。

“信息录入工作是核酸检测过程中面向群众的第一站,需要我们更有耐心。”这是她第一次接触核酸检测信息录入工作,为大家提供更好的服务,唐吟秋特地提前做了许多功课。工作中,她每录入一个身份证号码,都会仔细地用消毒液消毒,以防潜在病例造成隐秘传播。信息录入人员需穿着厚重的防护服,连续多日的工作,唐吟秋脖子都捂出了痱子,双手也被消毒液泡白、变皱,可她仍然觉得她的服务有价值、有意义。

“我碰见了许多可爱的人,他们给了我力量。”唐吟秋说,有一次她给一位阿姨登记完信息,那位阿姨还用戏腔对她唱到“谢谢你……”,并优雅地双腿交叉微微屈膝挽了一个花手,唐吟秋也赶紧用普通话回复阿姨“不用谢,不用谢!”

唐吟秋说,她所看到的、经历的这些小小温馨瞬间,构成了合川这座城市的温度,与42℃的天气不一样,这是人的温度。正是因为城市有温度,抗“疫”才有力量,相信我们终将打赢这场疫情防控阻击战。

爱心人士为一线抗“疫”人员送“防暑爱心茶”

本报讯(记者 周云)8月11日,市政协十七届委员、区农商会议事、合川茗绿茶业有限公司总经理杨勇专门熬制“防暑爱心茶”送到一线抗“疫”工作人员手中。

为帮助一线抗“疫”人员防暑降温,杨勇专门购买了两台大功率开水器与千年苦丁、金银花、菊花、墨玫瑰等原料熬制“防暑爱心茶”,并将熬制的茶装入保温茶桶,与其他志愿者一道,送到

兰海高速合阳收费站(合川北)交通检查点、合阳城街道都市花园小区等疫情防控点,为工作人员送去一片清凉。杨勇说,抗击疫情,人人有责,他愿做一名抗“疫”志愿者,为一线防疫人员献一份爱心。